

## 第八十九篇 為著建造得餽養而長大

讀經：

以弗所書四章十一至十六節，羅馬書十四章一至三節，五至六節，十六章十七節，哥林多前書五章九至十一節，提多書三章十節，約翰二書七節，九至十一節。

神創造人類，為著完成祂永遠的定旨。然而，因著墮落，人類分裂且分散了。當基督死在十字架上完成救贖時，祂除滅了所有的規條，好把祂的選民帶回到一裡，並在祂自己裡面創造成一個新人。然而，仇敵撒但用規條分裂了基督所創造的新人。基督教裡的分裂、公會和宗派，乃是源於這些規條。

### 分裂的原因

今天主正在把祂的子民從分裂中帶出來，為要恢復祂的召會。從分裂中被帶出來，就是從作為分裂根源的規條中被帶出來。因此，主為了要恢復召會，就必須使祂的子民棄絕那些成為分裂原因的規條。我們若對規條這事不清楚，就可能把規條帶進召會生活中，重蹈基督教歷史分裂的覆轍。我們不願基督教的歷史在我們中間，在主的恢復中重演。

有些寶愛主恢復的親愛聖徒，也許不清楚關於規條的事。他們若堅持符合他們規條的作法，就會在召會裡引起難處。我們也許看見了召會的立場，但我們若沒有徹底的認識規條，就不能穩妥的在召會生活裡。單單棄絕分裂是不彀的，我們也需要看見，規條乃是分裂的根源。

當主的恢復開展到全地時，不同背景的人都會被帶進來。在恢復裡因為沒有組織，也沒有人為的控制，可能某些地方的聖徒就想要持守各種各樣的作法。倘若這事發生了，召會生活就會因著分裂而嚴重的受破壞。因此，我勸你們都把規條這事帶到主面前，求祂使你們對召會生活中規條的嚴重性，能有透亮的認識。我們不能留一點地步，在任何作法上有所堅持。為著召會的建造，我們必須樂意放棄一切的規條。

### 規條與道理

我們已經指出，以弗所書不是論到個人的救恩，乃是論到團體的召會，在這卷書中至少有四種事物破壞召會生活：規條、道理、舊人、以及斑點和皺紋。我們已經釋放了好些關於規條的信息，現在要來看道理這個題目。道理多半以規條為依據，規條又是由道理產生出來的。很難說到底先有道理，還是先有規條。一面說，道理產生規條，另一面說，規條提供道理的依據。然而，我們清楚知道，這兩件東西是密切相關、無法分開的。

### 需要人的合作

以弗所一章說到基督的身體，就是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。二章說到一個新人，並結束於神的建造。為著新人的緣故，神正在把祂自己分賜到祂所揀選的人裡面，正如三章所啟示的。神格中的三者都包括在這分賜裡。我們被那靈加強到裡面的人裡，使基督能安家在我们心裡，結果我們

就被充滿，成為神一切的豐滿。在三章八節，保羅說到基督的豐富。如果新人要被建造成為神在靈裡的居所，基督的豐富就必須分賜到這新人的每一部分。為了這樣的分賜能發生，所有構成這一個新人的信徒，都必須被那靈加強到他們裡面的人裡。然後基督帶著祂一切的豐富，就能安家在我們心裡。至終，新人要被充滿，成為神一切的豐滿。這指明新人乃是一個充滿神的人，就是一個與三一神調和的團體實體。

以弗所三章結束於新人被充滿，成為神一切的豐滿。然而，這不是這卷書的結束。這裡仍然需要人的合作。雖然基督已經廢除了一切的規條，為要創造新人，但作為新人的召會仍然需要被建造。基督不是直接建造召會，乃是用使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師來成全聖徒，以完成召會直接的建造。元首基督，把一些恩賜賜給祂的身體，好成全聖徒。聖徒們藉著這些恩賜的供應就被成全，直接建造召會。因此，召會不是直接由基督建造的，也不是直接由使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師建造的，乃是由被成全的聖徒直接建造的。這指明召會的建造需要神子民的合作。

有些人讀以弗所書，也許認為保羅應該停在三章末了。按照他們的意見，這一章的末了是該書的高峰和完成。他們只看見基督成就了一切的事實。不錯，基督成為肉體，經過了人性生活，並且死在十字架上，完成了救贖，也對付了一切消極的事物，包括規條在內。在祂包羅萬有的死以後，祂在墳墓裡安息了。這個安息乃是真正的安息日。然後，在七日的第一日，祂從死人中復活；一個帶著新人性的新時代開始了。在神那一方面，一切都成就了，但在神的經綸裡，祂需要人的合作。祂的經綸是基於成為肉體的原則，就是神人相調、神人同工以完成神目標的原則。主耶穌在約翰十五章說，『離了我，你們就不能作甚麼。』（5。）然而，離了我們，基督也不能作甚麼，這同樣是真的。我們可以告訴主：『主耶穌，我怎樣需要你，你也照樣需要我。離了你，我們不能作甚麼；離了我們，你也不能作甚麼。』我們若這樣對主說，祂會同意。基督成為肉體，這事實指明神的經綸有神的一面和人的方面。

這原則也可應用到以弗所書。頭三章強調神的一面，這幾章啟示基督已成就了一切，新人已經被基督的豐富所充滿，成為神一切的豐滿。然後從四章到六章，我們看見人的一面，就是我們與主合作的一面。阿利路亞，我們需要神，神也需要我們！我們若不與祂合作，就會引起嚴重的問題。因此，為了完成神的經綸，我們履行與祂合作的責任是非常重要的。

### 不僅是教訓，更是長大

許多基督徒以為，人這一方面所需要的，主要的是教訓。不錯，在四章裡保羅的確題到牧人和教師。然而，這裡的觀念與今天基督教的宗教觀念完全不同。基督教已經變成道理的宗教。世界上沒有其他任何宗教的道理像基督教這麼多。想想看每年基督教的作家出版了多少的書；別的宗教出版的書，在數量上肯定比不上基督教。這些書多半只滿足道理講說的慾望。不僅如此，這些書多半都與規條有關。有人喜歡某種特別的作法，於是就寫書鼓吹那個作法。

保羅在四章裡的觀念，與今天基督教的觀念完全不同。這章裡基本的觀念乃是長大，直到我們眾人都達到了長成的人。所有作母親的都知道，孩子們的長大主要是藉著餵養，不是藉著教訓。當我們都達到了長成的人，我們就不再是屬靈的小孩子。在人這一方面主要的需要不是道理，乃是長大。我們需要長大，直到我們都達到了長成的人。

我們需要成為長成的人，為要『使我們不再作小孩子，為波浪漂來漂去，並為一切教訓之風所搖蕩，這教訓是在於人的欺騙手法，在於將人引入錯謬系統的詭詐作為』。（四14。）要注意，保羅在這裡不是說一切異端或假道理之風，乃是說一切教訓之風。這樣的教訓可以包括健全、基要、合

乎聖經的道理。然而，甚至這種道理也可能被人詭詐作為的欺騙手法所利用，而把人引入錯謬的系統。任何使信徒受打岔離開基督與召會的教訓，即使是合乎聖經的，都是將他們從神的中心定旨帶開的風。使我們受打岔離開神經綸的教訓，乃是撒但以其狡詐，利用人的欺騙手法和詭詐作為，所鼓動的騙言，為要阻撓神建造基督身體的永遠定旨。分裂的教訓為撒但所組織並系統化，造成嚴重的錯謬，因而破壞基督身體生活實行的一。倘若這件事不嚴重，保羅就不會用這麼多強烈的字眼來描寫。

道理可以比作釣魚所使用的餌鉤。魚沒有注意到鉤子，一去咬餌就上鉤了。照樣，許多基督徒受到道理的『餌』所迷惑，只得被隱藏其中的『鉤』抓住了。因為主子民中間有許多人忽略藏在誘人道理裡面的『鉤』，他們就被仇敵非常詭詐的系統化了。

保羅在十五節繼續說，『惟在愛裡持守著真實，我們就得以在一切事上長到祂，就是元首基督裡面。』保羅不是說我們要長到聖經道理的知識裡面，他乃是說我們要長到作元首的基督裡面。這指明，為著完成神的經綸，在人這一面所需要的乃是長大。惟有藉著長大，我們纔不再作小孩子，為一切教訓之風所搖蕩。

### 餵養、喫與喝

長大是藉著餵養，並藉著喫與喝而有的。離了這個過程，任何人都不可能長大。因此，今天我們所需要的不是僅僅道理的教訓，乃是得著經過過程之屬靈食物的餵養。我們需要用基督的豐富來餵養別人；這豐富是在我們的經歷中已經『烹煮過』並經過處理的。這樣，人就會得著營養，能設長大。按照宗教的觀念，召會的肢體需要藉教訓來規正。但神經綸裡的觀念乃是，神子民主要的乃是需要有基督的豐富供應給他們，而得著餵養。

我的妻子每天都給我營養的食物。因此，我很強壯、健康，並且滿了活力。我不需要我的妻子教訓我，我需要她餵養我。在召會生活中也是這樣。我們所需要的不是更多的教訓，乃是更多基督的豐富分賜到我們裡面。我能見證，多年來聖徒們藉著餵養長大了。

長大需要時間；相反的，藉著改正所產生的改變來得很快。譬如，初蒙恩的信徒也許受教導如何穿衣，如何理髮。然而，這只能產生外面的改變，而沒有一點生命長大的改變。真實長大所產生的改變，是需要時間的。譬如，你能在一小時之內就作出一朵人造花，但要培植一朵真花，就需要好幾個月。召會所需要的，乃是那在生命中產生真實長大的餵養；這樣的餵養不是僅僅來自道理。

我們已經指出，基督教是一種道理的宗教。基督教裡所謂主日早上的崇拜，充滿了道理的教訓。在主恢復裡的聚會必須完全不同，我們不要教導道理，我們需要餵養聖徒。我們需要以基督的豐富餵養他們。這樣，聖徒就會在生命裡逐漸長大。

為著洛杉磯召會中一切的餵養，我感謝主。只有少數幾個人被道理佔滿了。這種情形對他們、對別人都造成莫大的虧損。聖徒們對僅僅得著道理的知識多半不感興趣，他們所珍貴的，乃是那滋養他們、使他們剛強的餵養。在主恢復中的眾召會裡，我們需要更多帶著基督之豐富的餵養，更少道理的教訓。

我能作見證，我對道理的討論毫無興趣，也沒有一點胃口。有人問起我，像絕對的恩典、永遠的保證、受浸的形式、說方言、各種被提的看法這類的問題時，我對這些事情的道理談論一點興趣也沒有。我惟一的渴望就是把基督的豐富供應給眾聖徒，使他們能在祂裡面長大。

## 一本生命的書

你有沒有注意到，啟示錄不強調道理？相對的，這卷書說到七倍加強的靈，就是在神寶座前焚燒的七靈。啟示錄也說到七星、七燈臺、生命樹、以及生命水的河。這裡一點沒有題到絕對的恩典或永遠的保證。事實上，就整體來看，聖經主要的不是是一本道理的書，乃是一本生命的書。我們來到聖經這裡，主要的不是為著學習道理，乃是要得著活糧的滋養。我們需要像申言者耶利米一樣說，『我得著你的言語，就當食物喫了。』（耶十五16。）願我們棄絕道理，棄絕規條，只注意餵養。我們若這樣作，至終我們將達到長成的人，不再被教訓之風搖蕩。如果有人帶著道理上的問題來到你這裡，也許你該把以弗所四章十四節讀給他聽。那些的偽裝尋求交通，想要討論道理的人，也許受到撒但詭計的影響。請記住，要防備隱藏在『餌』裡面的『鉤』。

## 正確的滋養和真實的長大

我們必須盡可能不牽扯到道理的討論裡，尤其當我們接觸新人，或訪問其他地方的基督徒聚會時。不僅如此，我們當然不可按著道理的標準批評別人。我們不該談論道理，只該享受基督，並把基督供應給別人。這是主在祂恢復裡的路。在恢復裡，我們所需要的不是道理，乃是正確的餵養，那會引進真實的長大。讓我們防備撒但要的道理引我們離開神的經綸的詭計；讓我們多注意餵養、滋養和長大。這是今天主恢復裡的需要。